我市用"两个最严"守护绿水青山



本报讯 (记者 赵宏磊 通讯员 沈 潜)8月16日,记者从市生态环境局了解 到,近年来,我市深入学习贯彻习近平法 治思想,坚持用最严格制度最严密法治保 护生态环境,依法深入打好污染防治攻坚 战,为"六个新聊城"建设贡献环保力量。

聚焦依法全面履行政府职能,全力服 务保障经济社会高质量发展。我市坚持 依法履行政府职能职责,推行权力清单、 收费清单、负面清单管理制度并实行动态 管理,压缩、消除权力设租寻租空间的情 况。严格落实《重大行政决策程序暂行条 例》,加强依法行政,强化对行政权力运行 的制约和监督,对于重大行政决策、重大 行政执法决定,坚持专家论证、合法性审 查、集体讨论决定的程序,防范决策失误 风险,实现无重大舆情案件。坚持用法治 思维和方式开展工作,努力打造最优营商 环境的部门样板,在"打造最优营商环境" 建设中体现生态环境部门的担当和作为,

未出现违约失诺情况。

聚焦做好行政立法工作,完善依法行 政制度。经山东省第十四届人民代表大 会常务委员会第六次会议批准,《聊城市 危险废物污染环境防治条例》自今年1月1 日起施行。市生态环境局牵头对《聊城市 水环境保护条例》进行修订,截至目前,经 过调研、征求意见、专家论证、社会主义核 心价值观审核等程序,《聊城市水环境保 护条例》已完成初步修正工作。积极发挥 法律顾问作用,常年聘请法律顾问,对生 态环境规范性文件、重大行政决策事项提 出法律意见,重点对《聊城市排污权有偿 使用和交易试点暂行办法》《聊城市高唐 县南王水库饮用水水源保护区调整方案》 《聊城市重污染天气应急预案(2023年修 订版)》等进行合法性审核,并提出法律意 见。组织律师参与行政诉讼等法律事务, 今年以来法律顾问参与各类案件19件。

聚焦做好行政执法工作,推动严格规 范公正文明执法。积极推行政务公开,提 高政府公信力,公开大气、水、土壤生态环 境方面事项共1176项,为广大群众了解身 边环境质量提供了良好渠道。2024年以 来,全市生态环境系统共办理行政处罚案

件290件,罚款金额1326.0995万元,有力 震慑了环境违法违规行为,强化了企业负 责人学法守法的观念。严格落实行政执 法三项制度,贯彻落实《关于全面推行行 政执法公示制度执法全过程记录制度重 大执法决定法制审核制度的指导意见》, 加强行政执法与刑事司法有机衔接工作 的情况。坚持重大行政执法决定法制审 核制度,今年全市共有290件生态环境行 政处罚案件通过法治审核,重新修订《聊 城市生态环境局生态环境行政处罚工作 程序》《聊城市生态环境局重大行政执法 决定法制审核办法》,认真落实《山东省生 态环境行政处罚裁量基准》和《生态环境 行政处罚办法》等相关政策文件。印发 《聊城市生态环境领域从轻减轻、不予行 政处罚的实施意见(试行)》,进一步规范 实施环境行政处罚,保护企业合法权益。 今年以来,从轻处罚案件10件,金额45.125 万元;免予处罚案件6件,免予处罚金额 34.6875万元。印发《行政处罚案例讲评制 度》,进一步提升生态环境领域行政执法 案卷规范化水平,严格执法程序,提高执 法质量,强化执法监督,全面推进严格规 范公正文明执法。加强重点领域执法,坚

持"一支队伍执法",采取"双随机、一公 开"的形式,抽调市县两级执法、业务科室 骨干,聘请行业专家组成检查组,以问题 为导向,聚焦薄弱环节、重点时段、重点区 域,深入开展综合执法检查并深入开展执 法帮扶。

聚焦依法化解社会矛盾纠纷,切实维 护人民群众合法权益。积极处理信访,化 解纠纷隐患,成立行政调解领导小组,设 立行政调解室,配备调解员2人,聘请法律 顾问2人为调解工作提供法律服务。充分 利用各类渠道收集群众反映的生态环境 问题,发挥12369环保热线作用,架起为民 服务桥梁,及时快速、圆满解决发生在群 众身边、与群众利益密切相关的环境问 题,切实将矛盾纠纷解决在萌芽状态。开 展"企业环保法律服务日"接待活动,建立 了行政部门与企业沟通的渠道,形成了企 业法律服务长效机制,为企业解答日常咨 询30余项。印发《聊城市生态环境系统 "惠企促发展20条"工作措施》,围绕降碳 减污、环境要素保障、财政金融保障、科技 创新、帮扶指导等和企业发展密切相关的 领域,全力推进绿色低碳高质量发展,助 推经济高质量发展。

举办快速审批团队业务培训

高唐县

本报讯(记者 邹辉 通讯员 张丽媛)8月14日,为全面提升政 务服务水平,进一步发挥示范引领、传帮带作用,高唐组织全县2024 年新录用公务员开展快速审批团队业务培训活动。

市"最美公务员"尹淑芹向新录用公务员、选调生分享了其践行 为民初心、书写"让人民满意"履职答卷的奋斗轨迹、心路历程和成长 感悟,并介绍了县行政审批局的改革历程及典型经验。该局商事登 记、工程建设、政务服务领域的业务骨干就相关业务进行讲解,并就 快速融入工作岗位、攻坚克难为民纾困等方面给予建议、传授经验, 勉励大家从人职之初就要立足本职、担当实干,争当人民满意的新时 代基层公务员。

培训期间,高唐县2024年新录用公务员还到赵寨子镇便民服务 中心,了解大厅窗口、各功能区设置以及进厅政务服务事项等内容; 随后到赵寨子便民集市参加"赶大集送政策、送服务"活动,向群众发 放宣传品和宣传页,对群众关注的业务事项办理流程、惠民利民政策 进行现场详细解答,真正把政策宣讲、咨询解答等服务末梢延伸至群 众身边。在高唐县政务服务中心,新录用公务员实地了解了综合受 理专区、企业开办专区、证照联办专区等窗口业务办理情况,详细了 解了当下利企便民具体政策措施。同时,参观了政务公开体验区、 "互联网+"网上申报体验区、智能导服工作室等功能区,认真听取了 人员配备、特色服务、创新做法以及智能机器人"唐唐"的介绍。

"社科专家走基层"活动 走进张鲁回族镇

本报讯(记者 朱海波)8月12日,"社科专家走基层"宣讲调研 活动走进省社科联第一书记帮包村莘县张鲁回族镇马村,德州市政 协委员、民建德州市委二级调研员周相国聚焦家庭环境和家风家教, 从亲身经历和实践出发,分享了家庭家教家风家训对青少年思想品 德养成的感受。

为进一步推动党的二十届三中全会精神人脑人心、走深走实,省 社科联组织开展学习贯彻党的二十届三中全会精神"社科专家走基 层"活动,组织社科专家直奔基层、直面群众,开展互动式宣讲,以小 切口诠释大主题,以小故事阐述大道理,推动党的二十届三中全会精 神进机关、进企业、进校园、进农村、进社区。社科专家答疑解惑,与观 众互动交流,宣讲声情并茂、富有感染力,现场气氛热烈,"声"人人心。

"社科专家将党的二十届三中全会精神转化成群众语言,以家常 话式的宣讲方式为我们送来精神食粮。我们会把这些方法运用到自 己与家人、与孩子相处的过程中,营造良好的家庭环境,共同建设好家 庭、涵养好家教、传承好家风。"张鲁回族镇马村党支部书记吕章怀说。

润昌农商银行 "首贷培植"为企业添活力

本报讯(孔德行)日前,山东融泽自动化科技有限公司签订了 一批供货合同,但所得利润已投入生产,出现了流动资金紧张问题。 润昌农商银行了解到这一情况后,及时伸出援助之手,制定详细服务 方案,为其发放了260万元流动资金贷款,解了企业的燃眉之急。

润昌农商银行不断优化金融服务,以"首贷培植"为切入点,坚持 "简化手续、提高效率、阳光操作"原则,以"只跑一趟"为目标,大力推 行"首问负责制""一次告知制""限时办结制",不断满足市场主体差 异化金融需求,助力地方经济发展。今年以来,该行已培植民营及小 微企业类首贷客户206户,有效缓解了民营及小微企业融资难、融资 慢、融资贵的难题。



工作人员对企业、小区、 乡村客户进行上门走 访,指导群众和企业科 学用电、节能降耗,提升 居民安全用电水平,共 同营造良好供用电环

8月16日,国网阳谷

县供电公司开展用户侧

设备巡视、"彩虹进社

境。 ■ 本报通讯员 曹务松

第三轮第三批省级生态环保督察

山东省第五生态环境保护督察组向聊城市交办群众信访件(第十九批)办理情况

山东省第五生态环境保护督察组向我市交办第十九批信访件共计35件。截至8月18日,已办结34件、阶段办结1件;属实12件、部分属实17件、不属实6件。

序 号		受理 方式	转办问题	行政 区域	污染 类型	调查核实情况	是否 属实	处理和整改情况	办结目标	是否 办结	问责 备 情况 注
1	D3LC2 024081 0001	来电	东昌府区站前街望湖小区二期。1. 有业主在49号楼南侧地上车库内从事肉食加工,将污水排至雨水管道,并且异味较大;2. 有业主在49号楼南侧地上车库内从事馄饨制作售卖,异味和噪声较大;3. 有业主在49号楼南侧绿化带内养鸡,异味较大,要求治理。	东昌府 区		8月11日,东昌府区政府组织古楼街道办事处、区综合行政执法局对信访反映问题进行调查处理,有关情况如下:经调查,1.反映问题位于望湖小区49号楼南侧6号,一楼为车库,有两户居民在附近从事炸货和熟食生意,并在车库内放置冰柜存放冷冻肉食,并未在此加工制作和售卖,室内接有水管,室内有污水管道;2.反映问题位于49号楼3号,该房屋内有居民在此处经营馄饨早餐,只提供馄饨一种食品,室内无异味,食客就餐时会有噪声产生;3.反映问题位于49号楼3号南侧绿化带内,发现居民在笼子内饲养2只小鸡,情况属实。	部分属实	1. 告知 49 号楼 3 号馄饨早餐店负责人文明经营,避免影响周边居民; 2. 对占用绿化带饲养小鸡行为进行制止,现已整治完毕。	立行立改,加强监管。	已办结	无
2	D3LC2 024081 0002	来电	冠县北馆陶镇召村铺村南100米左右树林里面有三个紧邻的加工部(负责人:张越军)晚上9点以后开始从事酸洗作业,污水直接露天排放,污染环境,要求尽快查处。	冠县	水	8月11日,冠县县委、县政府组织万善乡政府、县林业局、市生态环境局冠县分局等部门(单位)相关人员到达现场进行调查处理。现将有关情况报告如下:经调查,信访反映的召村铺村,隶属于万善乡人民政府,并非"北馆陶镇召村铺村";其反映的召村铺村南100米左右树林,属于万善乡召村铺村,此位置向南,属于冠县毛白杨国有林场;经核实,召村铺村及毛白杨林场没有名为"张越军"的村民或职工。通过人员实地踏勘和无人机飞航的形式深入排查,信访反映的召村铺村南100米范围内,只有村民种植的玉米,杨树,未发现举报人反映的加工部,未见污水排放痕迹。由召村铺村100米向南,扩大搜索范围至500米范围内,冠县毛白杨国有林场主要由林地、果园和玉米地组成,建有承包梨树种植户的水果分拣办公区一处,未发现信访反映的"三个紧邻加工部和从事酸洗作业的加工点"。	不属实	无	无	已办结	无 *
3	D3LC2 024081 0003	来电	东昌府区(道路名不详)龙山南区小区 28 号楼和 29 号楼南侧(东昌府区公安局办公楼北侧)小区外河沟内的污水存在较大异味,要求治理。	东昌府 区	水/大	8月11日,东昌府区政府组织区综合行政执法局对信访反映问题进行调查处理,有关情况如下:经调查,举报人反映的河沟位于龙山南区南侧,该处因地势低洼,降雨形成内部积水。该处水体颜色为微黄色,水面有浮萍,无异味。	属实	东昌府区综合行政执法局聘请山东润景检测有限公司取样检测,该河道积水氨氮、溶解氧、透明度、氧化还原电位均未达到黑臭水体标准。目前,河沟内积水已抽排至污水管网。	立行立改,加强巡查。	已办结	无
4	D3LC2 024081 0004	来电	阳谷县阿城镇阿东村东300米左右砖窑厂,将加工好的砖放在砖厂西边道路上,没有采取任何降尘措施,装卸砖的时候扬尘严重,晚上往窑厂运土的过程中噪声严重,要求尽快治理。	阳谷县		8月10日,阳谷县党委、政府组织市生态环境局阳谷县分局等部门相关人员到达现场进行调查处理。信访人反映的为阳谷景艺新型建材有限公司,该企业环评批复、验收及排污许可证等环保手续齐全。1.关于"将加工好的砖放在砖厂西边道路上,没有采取任何降尘措施、装卸砖时候扬尘严重"的问题部分属实。8月11日调查时,该公司未生产。前期该公司成品砖出窑后,因滞销积压,将部分成品砖临时存放于厂区西边路北侧。现场调查时,未发现扬尘。经调查了解,该公司在成品砖出窑后,首先进行浇水、洇砖,通过浇水,既可以消除因成品砖中氧化钙含量较高引起的砖粉化风险,又可以起到抑尘作用。2.关于"晚上往窑厂运土的过程中噪声严重"的问题。8月11日调查时,该公司未生产。经查看该公司视频监控,未发现该公司近期运土现象。调阅该公司原料进出原始记录,该公司最近一次运土时间为2024年5月25日。待该公司运土时,阳谷县分局委托有资质的监测机构对该公司厂界噪声进行监督性监测。	部分属实	要求该企业在今后出售成品装车时,采取雾炮抑尘,减少扬尘对环境的影响。	加大监管力度, 落实主体责任,长期 坚持。	已办结	无
5	D3LC2 024081 0005	来电	莘县燕塔街道永安文苑东区和永安文苑西区中间河 道内底部存在较多生活垃圾,要求清理垃圾;每逢下雨, 该河道桥(桥无名称,位于文化路)下两侧向河道内排放 污水(污水来源不详),要求治理。		固废/	8月11日,莘县政府组织莘县综合行政执法局进行现场确认,对反映的问题进行调查核实。经调查,来电人反映的莘县燕塔街道永安文苑东区和永安文苑西区中间河道是安庄干沟,也是城区主要排捞河道,7月5日和7月19日城区出现两次强降雨,强降雨期间,文化街部分生活垃圾随着雨水排入该河道,县综合行政执法局已安排专人完成河道生活垃圾打捞工作。强降雨期间,该河道桥下两侧向河道内排放的是文化街汇集的雨水,8月11日市、县两级有关部门现场督导时,该处河道水质正常。	部分属实	县综合行政执法局已安排专人完成河道生活垃 圾打捞工作。	立行立改。	已办结	无
6	D3LC2 024081 0006	来电	阳谷县石佛镇祥瑞路鑫洁清洗餐具有限公司,生产 车间内卫生脏乱差,无污水处理设备,污水不达标排到厂 区内下水道。	阳谷县	水	8月11日,阳谷县党委、县政府组织市生态环境局阳谷县分局、石佛镇党委、政府等部门相关人员到达现场进行调查处理。经查,聊城市鑫洁餐具清洗有限公司为餐具清洗企业,于2020年7月在环境影响登记表备案系统备案。2020年8月填报了固定污染源排污登记表,产生的废水经污水处理设施(收集池一沉淀池一气浮絮凝一清水池一过滤)初步处理后,排入园区污水管网,经阳谷县城东瀚海水处理有限公司深度处理达标后外排。现场核查时,该企业间歇性停产,生产车间卫生比较干净,由市生态环境局阳谷县分局在聊城市鑫洁餐具清洗有限公司外排口采样,检测结果显示废水污染物排放浓度符合《污水排入城镇下水道水质标准》(GB/T31962-2015)中的排放限值要求。	不属实	无	无	已办结	无
7	D3LC2 024081 0007	来电	东阿县牛角店镇牛高路与水务西街交叉口西150米左右铭铸金属制品有限公司从事钢管酸洗,异味较大。该公司使用燃煤,烟囱冒黑烟。该公司内废酸暂存池向地下渗漏,并将污水和废盐酸排至公司内西北角的位置,要求治理。	东阿县		8月11日,东阿县政府组织市生态环境局东阿县分局等部门相关人员到达现场进行调查处理。针对"东阿县牛角店镇牛高路与水务西街交叉口西150米左右铭铸金属制品有限公司从事销管酸先,异味较大"问题,经现场调查核实,该公司酸洗过程会产生盐酸酸雾,钝化过程产生氟化氢。酸洗槽及钝化槽密闭并安装负压抽风装置,盐酸酸雾及氟化氢经2套酸雾吸收塔吸收,但部分酸雾及氟化氢无生物。人产生异味。针对"该公司使用燃煤,烟囱冒黑烟"问题,经现场核实,该公司磷化。皂化工序需要恒温环境,供热由厂区内自备天然气锅炉蒸汽间接保温加热,厂区内未发现使用燃煤及烟囱冒黑烟现象。针对"该公司内废酸暂存池向地下渗漏"问题,经现场核实该公司严格按照环评要求对废酸暂存池进行重点防渗,并安装聚丙烯槽进一步预防渗漏。不存在该公司废酸向地下渗漏问题。针对"将污水和废盐酸排至公司内西北角的位置"问题,经现场核实、公司厂区西北角为该下购人新盐酸卸货区及废酸离厂装货区。该公司安装水泵及软管、将废酸的地下渗漏时取到公司西北角,然后再经过软管进入东阿县北方运输有限公司罐车站下,将防水的上海、资质的山东力耕环保料技发展有限公司。执法人员通过调阅固废管理系统及易制毒化学品服务平台系统、2024年1月1日至8月12日该公司废酸转移总量为1821.25吨。该公司盐酸总购入量为1595.64吨。该厂购进新酸需稀释后使用,故废酸转移量大于新购进酸量。执法人员通过细致排查该厂西北角位置及厂区外周边环境,未发现外排现象。	部分属实	市生态环境局东阿县分局责令该企业立即对厂 房检修加强密闭,及时检查喷淋塔,进一步加强对盐 酸酸雾及氟化氢无组织逸散的治理;不定期检查污 水处理站防渗层及管道密封性,防止跑冒滴漏;严格 按照危废规定,将废酸合法清运。	市生态环境局 东阿县分局执法人 员加强日常巡逻,确 保企业治污设施正 常运行,紧抓源头治 理,强化涉气企业的 无组织管控,减少对 周围群众生活影响。	已办结	无 *
8	D3LC2 024081 0008	来电	东昌府区李海务街道陈庄村村民徐伟,向陈庄村至 前屯村道路路南的坑塘倾倒垃圾,影响水质,污染地下水,要求清理垃圾,恢复水质。(村民称可以联系当地村委 会了解具体位置)	区(实	水	8月11日,聊城江北水城旅游度假区管委会组织李海务街道办事处对信访反映问题进行现场调查核实,有关情况如下:信访件反映的地点位于度假区李海务街道陈庄村。经现场核查,陈庄村村民徐伟于2021年2月份承包村内废弃坑塘约2亩左右,现场核实存有建筑垃圾约500立方米;该坑塘为死坑与外界坑塘沟渠均无连通,由于近期雨水较频繁坑塘内存有少量积水。	部分属实	度假区管委会组织李海务街道相关人员立即清理现场建筑垃圾,并加大巡查力度,杜绝类似问题发生。目前,该处建筑垃圾已清理完毕。	加大监管力度, 确保整改到位。	已办结	无
9	D3LC2 024081 0009	来电	高新区淮河路移动云数据中心公司内设备噪声较大,影响附近居民生活,要求挪移设备。	高新区	噪声	8月11日,高新区管委会组织市生态环境局高新区分局、九州发展服务中心等部门相关人员对信访举报问题进行现场核实,有关情况如下:经现场核实,信访件举报的为中国移动(山东聊城)数据中心,主要承担聊城市政府机关、企事业单位、互联网行业客户的算力、数据存储、交换业务等工作,产生噪声主要设备为数据中心约50合空调散热循环风机。8月12日,高新区委托第三方检测公司对中国移动(山东聊城)数据中心开展昼间噪声检测、检测结果显示:南厂界1#为64.3dB,西厂界2#为60.6dB,北厂界3#为60.2dB,超过相关标准。8月15日,高新区再次委托第三方检测公司对该公司开展昼间噪声检测、检测结果显示:南厂界1#为62dB,西厂界2#为56.6dB,北厂界3#为53.2dB,其中南厂界20厂界超过相关标准。(1类声环境功能区:指以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计、行政办公为主要功能,需要保持安静的区域,应白天不得高于55dB,夜间不得高于45dB)。	属实	根据信访件反馈问题采取以下措施:一是针对中国移动(山东聊城)数据中心噪声超标行为开展进一步调查处理。二是责令聊城移动公司整改、限期提供降低空调外机噪声整改方案。三是聊城移动公司计划通过对南侧楼字15台机房佩泵空调的节能型造,及数据中心空调AI联控、实现空调制冷、机房实时环境温度、空调停止运行、室外机停止等智能化联动,降低空调外机运行时间。	立行立改。	阶段 办结	无 *